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Eredmények
Bethlen miniszterelnök te.enari 

Ítéletet mondott az előtte Volt 
kormányok vétkeiről, amikor le­
festette. hogy milyen nyomom- , 
sagos állapotban sínylődő orszá­
got vett át kormányzásra, lázi 
az Ítéletet mondtuk ki mi, még a 
Bethlen elődéinek kormányzása 
ideién s Így ma felesleges meg- 
állapunk a beszéd e passzusa - 
nák Hozza kell azonban .szóla­
ltunk a beszédnek ahoz a részé­
hez. amelyben a miniszterelnök 
országlása legnagyobb vívmá­
nyának ..a szomszédainkkal él­
hető viszony“ megteremt sét je­
lölte meg. Csakugyan nagy 
eredmény, hogy a miniszterel­
nök most jó és kellemes állapot­
nak ismeri el azt. amit az ellen- 
tél-; évelt óta óhajtott s követe! s 
a hazaárulás ellenére is jónak és 
kellemesnek tüntetett fel. ióbb­
nak és kellemesebbnek, mint a 
.magyar orientáció'1 egykor oly 
kedvelt ádapotát. ékkőn jelölték 

'•eg a ..splendid isolation“ álla­
potát. nulla splendidnek épen 
nein volt nevezhető a mi izolált­
ságunk rongyos és éhes nyomo­
rúságunkban.

h/t nem hánytorgatasképen 
mondjuk el most. csak épen at ra 
akarunk rámutatni, hogy ha már 
a miniszterelnök szerint sem 
ideálisak a mai állapotok, ha 
..mais messze vagyunk a céltó!**, 
érdemes volna revízió alá venni 
mindazokat az elveket, amelyek 
az isolationnal együtt Bethlen 
kormányra lépése ideiétől ináig 
Bethlen politikájának alapjai ké­
pezték. Mert ha a belső állapo­
tok megváltozása a jó szomszédi 
viszony létesítésének s az a köl­
csön felvételének lehetőségét te­
remtette meg. ha már egy ilyen 
mérvű belpolitikai konszolidáció 
is ennyi eredményt hozott, talán 
mégsem praktikus megakadá­
lyozni még tökéletesebb kiépíté­
sét a jogrendnek. amelynek 
egyik jelentős része az úgy ne 
H/ett szabadságjogok, amelyek­
ről Bethlen még mindig úgy be­
szél, mint elődei beszéltek a 
-magvar orientál clóról“.

Ment bizonyos az. hogy a sza­
badságjogok helvreállitása. a tö­
kéletes jogrend kiépítése nyárt 
veszélyt jelentene, min; mond'a 
Bethlen miniszterelnök nemrég.

m bizonyos, hogy a sajtó arra 
\n'ő szabadsága, hogy megtisz­
títhassa a közéletet, a polgárok 
szabadsága, hogy titkosan ad­
hassák szavazatukat, akár a kor 
man wart ielö't’ére és az egész 
ország által az egész vonalra 
-""vtra nhaitolt dmokratizálás 
'-dlailan bajt znd.itana az or- 
'^;|gra Lassú tempóim, lépés- 
ly1 lépésre jutott el a miniszter- 

- korín.'ma;;) lépégétől t 
a-n••'dők kiszorításán át — a

mai állapotokig, melyeket ered­
ménynek hirdetett a balassa­
gyarmati közönség előtt, pedig 
ha gyorsította volna a tempót, 
úgy a ma eredménynek liiulc- 
'etl haladsá korábban bekövet­
kezett volna és korábban jutot­
tunk volna el a kölesönig. Ma a 
miniszterelnök a szabadságjo­
gokról. a tökéletes jogrendről

való felfogását revízió alá veszi 
egészen az internáló tábor meg­
szüntetéséig, — az újabb belső 
és külső politikai sikerekre nem 
kellene oly sokáig várakoznia, 
mint amennyi idő eltelt a ..ma­
gyar orientáció“, a „splendid 
isolation“ elvétő! a külföldi köl- 
csönig.
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Holnap újra elnapolják a Házat
Szilágyi Lajos számon kéri a kormány mulasztásait

Budapesti tudósítónk jelenti •
A nemzetgyűlés holnap délelőtt 

ülést tart. melyet a Ház elnöksége az 
ellenzék IntzszaMlvszerii kiéánságá- 
ra hívni', egybe, egészen bizonyos, 
azonban, hogy a holnap megszakított 
szünetet a Ház folytatni fogja, mert 
a kormány és az egységespárt to­
vábbra is azon az állásponton van, 
hogy íz nemzetgyűlés bizonytalan 
idein ne tartson üléseket. így a hol­
napi csak tigj nevezeti- formális illés 
lesz. amely azonban felszólalásukban, 
sőt esetleg viharokban is bővelkedni 
fog.

barkós István indokolja meg a Ház 
egybehivásának szükségességét, ki­
fejti a szociáldemokratáknak azt a 
változatlan álláspontját, hogy a Intz- 
bérkérdést l't2t. mdfits 1-ig mellboly- 
Hatni, nem lehel és akkor is csak tör­
vényhozási utón lehet a húzbereket 
szabályozni. De a házbér kérdésén kí­
vül Farkas István az általános tlrrí 
gasdg kérdését is szóváteszi és indit- 
x fmyuzni fogja, hogy n Ihiz marad 
ion együtt már csak azért is. hogy a 
jelenleg egyáltalában nem indokolt 
ilriigasdgi folyamat . megdllitdsdra 
kellé intézkedéseket tegyen. Bírálni 
akarja még a kormány gazdasági po­
litikáiéit és ti jókig sürgetni fogja az 
indexrendsser azonnali életbelépteté­
séi Mindezek alapján Indítványozni 
fogja, hogy a Ház a következő napo­
kon is tartson ülést.

F.zze! szemben az elnök napirendi 
indítványában a■ Ház bizonytalan 
hUire vnlé) további elnapolását java­
solta.

A házszabályok értelmében a napi­
rend megállapításához, négy szónok 
•szólhat: kettő az elnöki inditvám 
mellett, kettő ellene. Az elnöki indit- 
\unv ellen eg\ szociáldemokrata és 
Szdágyi l.aius szólal fel. tiki nagyobb 
bírálatot szándékozik mondani a kor­
mául politikájáról. Szilágyi ma ti kö­
vetkezőkben fejtette- kg álláspontiát:

Múltkori beszédemben már je­
leztem. hogy melyek azok a törvény- 
javaslatok. amelyeket' a nemzetgyű­
lésnek sürgősen tárgyalnia kellette. 
Ráolvastam a múltkor és rá fogom 
olvasni most is az egyes miniszte­
rekre. hogy mivel tartoznak.

- X népjóléti miniszter őszre ígér­
te, de nem terjeszti be a hadiözve­
gyek, rokkantak, árvák ügyének ren­
dezéséről szóló türvétgvjavaslatot. Tíz­
zel a kérdéssel annál inkább U fog­
lalkozni kell. mert legutóbb is olyan 
kormányrendelet jelent meg. amelyet 
nem hagyhattunk szó nélkül.

Szorgalmazni akarom a kö^jgaz- 
gatdsi reform ügyét is. Fímlékezziink 
csak x issza, hogy már 1917- 18-ban 
a munkapártot állandóan ostorozták, 
mert önmaga hosszabbította meg lé­
tei s állandóan azt hányták szemére, 
hogx épp ezért nines létjogosultsága. 
Most pedig senkistül szól arról, hogy 
még ugyanabból az időből, dinikor a 
munkapárt uralomra intőit, vannak 
törvévyhah'sdg^lnk, A fővárosnál I dö­
rr, .he nu-vR'iérnek ligvan a vá­

lasztások. de a többi, vidéki törvény, 
hatóságainknál még nem történtek 
meg.

A kereskedelmi minisztertől kö­
vetelni fogom a mugdnulkalmuzottak 
logviszoiiydnak sürgős szabályozását 
s meg akarom kérdezni a pénzügy­
miniszter és igazságiigymitiiszter ura­
kat. hogy hol vannak és melyek azok 
a javaslatok, amelyeket szintén ősz­
re Ígértek a HáznaM

\z ellenzéki szónokukkal szentben 
a kormánypárt szónokai terme.,zeie- 
sti! a további elnapolás mellett be­
szélnek majd és nem kétséges, hogx 
a Ház a holnapi illésen a tlieglwsszub- 
bitás mellett Ion dönteni.
X népszövetség főtitkára Budapesten

A népszövetség főtitkára Drumond 
kedden délután 1 óra 25 nerckor ér­
kezik Bukarestből Budapestre a keleti 
pálx,'udvarra. \ magyar kormány a 
határállomáson külön kocsit bocsát 
rendelkezésére a a határra eléje uta­
zik a külügyminisztérium cgiyik tiszt­
viselőié.

Dtmakmifurencia Bclcrádbon
Budapestről jelenUk: A dunamcnti 

államok a jövő hónapban Belgrádban 
konferenciát tartattak a dunai kérdé­
sekben. A tárgyalások főanyaga a Dú­
lt• főkénen pedig a Vaskapu szabá­
lyozása. Tárgyalásra kerülnek a nem­
zetközi hajózás kérdés \ i vámkezelés 
megkönnyítése és a kikötők baszna 
lata Idegen államok területén.

A birodalmi biztos elcsapta a szász kormányt
Bajorország ellen is erélyes rendszabályok készülnek

29. \ XV olfi ügyuök-
kancelláriábóf a késő 

a következő értesülést

Drezda, okt. 
ség az állami 
esti órákban 
kapta:

.1 szász kormány határozottan 
visszautasít in u birodalmi kancellár­
nak irt a íelszéditásiít. hog v a szász 
kormány monition le. Ok erre nin­
csen és a birodalmi kormain köve­
telése a birodalmi alkotmány értel­
mében megengedhetetlen. Csuk a 
szász országgyűlés logosult a szász 
kormány lemondutásiira. Addig, innig 
ez nem történik meg a szász kor­
mány helyén marad, azonban az or­
szággyűlésen t!öntést provokál.

Berlin. okt. 29. ,1 birodalmi elnök 
ma kiadón rendek téve’ felhatalmaz­
za a birodalmi kancellárt, hogy a 
szász kormányt és szükség esetén 
más szász hatóságokat is elmozdítson,
\ birodalmi kancellár a felhatalma­
zás alapján, minthogy a szász kor­
mány válasza megtörtént, a szász 
szabadállam élére hajaáékiaUtnnl bi­
rodalmi biztost nevez

Berlin, okt. 29. (XVolff.) \ birodalmi 
kancellár dr. Heintze volt minisztert 
nevezte ki Szászország birodalmi biz­
tosává.

Drezda, október 29. Ma délben 12 
és ! óra közölt mutatta he a birodalmi 
főbiztos megbízottja. Olbrich kapitány 
megbízólevelét, inaid közölte az egyes 
miniszterekkel, hogx a birodalmi kor 
mám felmentette őket állásuktól. A 
miniszterek ezután csakhamar elhagy 
ták hivatalukat. A birodalmi véderő 
megszállta a postát, a táviróhivalalt 
és a nemzetgyűlés épületét. A kommu­
nista újságokat a rend lentartása ér­
dekében betiltották, politikai "> ülése­
ket egyelőre nem engedélyeznek. X 
megbízott ma megkezdte tárgyalásait 
egv ni kormány megalakítása cellából 
és nem lehetetlen, hogy ez. a iát adó 
zása már ma estére eredményesnek 
bizonyul.

I 'ttimáium Baiorországhóz
Berlin, október 29. A Montag Post 

müncheni jelentése szerint a bátorok 
hoz. intézel iegxzékei. melyben a ha
tor kormányt lelszólltiák arra. Itoev 
az alkotmány szerii állapotot honét 
állítsa helyre, vasárnap nyújtották át 
a miniszterelnöknek. Ma hétfőn Mii ti ■
i. 1. v 1!! - a: m Msztcrtanávs lesz. amely a 
birodalmi kormain" jegyzékével foglal­
kozik.

Berlin, uktóber 29. A kormánv e'ha- 
fározfa. hogy Szászországban a Ion 
teliesebh mértékben keresztiíviszi 
akaratát és nem riad x issza attól sem. 
bogi a kommunisták vezetőit, sőt a 
kommunista minisztereket letartóz 
tassa.

A kormány elhatározta továbbá, 
hogy amennyiben Bajorország nem fo­
gadja el a feltételeket, vele szemben 
is eréüyesen fog eliárni. Szigorít rend 
szabályokat léptetne életbe, amelyek 
között első helyett áM az, hogy a véli 
erő z.soldiát nem íolvósitaná. Szigorú 
intézkedéseket léptetne életbe továbbá 
a vaspti íorgalomra vonatkozóan is.

A szocialisták neheztelnek 
a kormányra

Berlin, október 29. A szocialista 
párt vezetőinek tanácskozását, ame­
lyen arról döntenek, hogy támogas 
sák-e tovább is a korinánvt; holnap­
ra halasztották. A szocialista képvi­
selők nagyon komolyan iíclik meg a 
heh /tetet. Nagyon rósz néven veszik 
a kormánytól minden személyi szem­
pontot is mellőző energikus eli-'-ását 
a szász kormánnyal szemben. Kíi'ö- 
nöseii az bántja őket, hogix a szász 
kormánv lemondatásának feladatát 
egy kapitányra bízták.

Anglia nem ismeri el 
a rajttal kormányt

London, okt. 29. (\Volff.) A Daily 
Telegraph ír la: Ír angol kormány 
elhatározta, hogy a szeparatistdkat 
nem engedi be az angol zónába és 
nem ismeri el a szeparatista kor 
mányi. \ megszállott területről az 
angol megfigyelők azt jelentik, hogy 
a finnéin helyi hatóságok támogat 
nah egves szeparatista csoportokat, 
igv különösen Mathes híveit. 1 belga 
hatóságok semlegessége is kétes.

Xngol és amerikai kölcsntiaiánlat 
Németországi! ak

Berlin, október 29. A kormány élői­
két kölesöniiiánlat fekszik. Az egv.kct 
angol, a másikat amerikai uiacántö 
kések tették és ugv az angol, mint az 
amerikai kormánv lóindolattal visM 
telik a javaslattal szemben. A kölcsön 
a német ipar helyreállításának célúit 
szolgálta, mindkét Javaslatnak az ónba t 
az íz előfeltétele. Iiogv a kormány 
hozza rendbe a költségvetést és meg 
felelő pénzügyi ellenőrzésnek vesse
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Markovié* Elemér dr o Kálvin-tér
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iugudtu a tervet. a melye ' <«' 
ios városi mérnök vetett fel es 
kapcsolatban kívánatosnak t-trt)a 
kendnek rendezései is.

tim/upcM. oki. 29. W'ölW Lajos ke 
reskedelmi miniszter nw délei ..
osszehivatta a/ '™s * * f

hizotisiltíül UIUUIX el 111111 , .
is állási tonnát u vasúti tarilaemcUs 
elten. A mai ankéten amelyet cet 
aölt 10 órakor nyitott me* 
miniszter. Vörös LaszK volt keres
r"S »Ä **■.

jeszlettek, new iz/Am/ipr« ^moly to-
rnújiiru Külön szulibizottsaii lakúidé [Tavaso n. A balok okát abban 
látta ho^y nincs kcrcsfecdc/mi
u vusuligazgatósagoaríj , •

neve°tSesnek'tartja. Megdöbben az

gríS&ZM!»^
látást, feleslegesnek tartja a keres 
kedelmi minisztérium keretebei a vas
úti osztályt. Aids rendszer kivan., a 
melynek egyszerűsítés volna a 
zérlö gondolata. ..

tlegyeshalm.v Lajos nem mgadja et 
Veres Lászlónak a szakbizottság ' 
küldésére vonatkozó javaslatát.

A vitát holnap folytatják

Két. .„.immm—wn whí— ■■■"

Három hívataifonök ä B) 0®*^"
n2S varas, ‘•«".ePvJe,eTe9

nui kezdtek

Valorizálják
a városi haszonbéreket

Debrecen váró, mg- és PénziUV« 
bizottsága ma délután dr Vurí o Ele­
mér tanácsnok, tb. totegvo elnöklete 
.Kitt ülést tartott, melyen a 
rendkívül: közgyűlés tárgyait készítet­
ték eiü,

A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja' a közgyűlésnek, hogy a vízve­
zetékre szükséges 130 nnlhu es a 
szenny vízszűrő-1 elep epitésere szük­
séges lón nudlii korona Intelnek a 
melyet a város a Pénzintézet, köz­
ponttól kap — a ielteteleit logadja t ■ |

A végykisérleii állomásnál; lamps- | 
méreti laboratóriummaj való kibovite- | 
séhez a város 1.500,000 koronával iu- | 
rul hozzá. |

A mezőgazdasági haszonbérek
valorizálásáról \

szóló rendelet negyedik szakasza ya- I
lorizálja a bnza-liaszonbereket. de ■ em | 
tartalmaz intézkedéseket a mii t gaz- * 
dasági évre. A tanács ngv határo­
zott. bogy a leiekkel, való 
podás vagy az esetleg '
nii döntés jogerőre emelkedése utat. 
s nappal kell a bérlőknek kifizetni a 
különbséget.

Magoss György dr polgarmestet 
hangoztatja, hogv a varosnak nem 
lehet célja bérlői extsz enciajat mnk
retenni s ezért úgy kell megállapítani 
az emelés mértékét és a bei ize test ha­
táridőt, hogy azokat a bérlők elvisel 
Messék.

Zöld József tanácsnok azt alattija, 
hogy akik bír iák. azok I ízessé/: >< 
egyszerre a különbözeiét. a rosszabb 
helyzetben levő bérlőknél pedig os­
szák he azt négy egyenlő reszhtinit 
a iövő gazdasági évre.

A bizottság végül is hosszas yda 
után elhatározta, bogy a közgyűlés­
nek azt a javaslatot teszi, miszerint a
haszon bérmegállapításra kiküldőt, bi­
zottságot hatalmazza Jel. hogy unó. 
szükségéi latja, méliányossaglm n 
gyen könnyítéseket.

I'óth István javasolta ezután, hogy 
a bizottság hívja fel a tárnics tigv el­
mét

a imutkanélkiiliséc enyhítése
céljából a köztemető földmunkálalai 
nuk megkezdésére.

Znhl József tanácsnok ezzel kap­
csolatban a házhely rendezési ngv 
hun azt a bejelentést tette hogy a 
földbirtokrendezést veszt, rekele mi. 
denn kúriai biró a varosra bízza- 
hogv jelölje ki a tekintetbe jövő in­
gatlanokat. Ezért azt ajánlotta, hogy 
kérjék lei Tóth István e. Hamu 
l ásztó bizottsági tagokat a tárnicsnak 
ebben a munkában való támngalasara.

A városházán "lu i
tiU-T. ti felmondó tévéien kezdi - t
J!u-Jt azoknak a tiszte,seion-
uek, akik ruszint maguk ktilt 
végdbanás alá voiutsukaL l 
szint ix-ditt a lctszamcsokU uu 
bizottság találta okul t- kuk 
hetöknek. A ti. listára Idézett
tisztviselőknek vsA ek. 
kélv töredéke kanta kcziitz ma 
az elbocsátó levelei. a nagy több 
seg csak holmin értésül luuitti
mm mól. Km “ "*»
reUektdl többé szuigalaunra.

Kiszivárgott hírek szuuit 
UK-nn lesznek ilyenek, eze 
szerint a létszámapaszto bi 
zoitsag szorosan a törvény hu 
tartotta magát és a busz: szűz - 
ickos iipusztásl y eure hullotta. 
Legtöbb tisztviselőt, szamsze- 
rim 29-ei az adóhivataltól bo­
csátottak el. köztük egy wzeto 
tisztviselőt is. A legnagyobb lel 
tűnést azonban nem ez az clou 
csalás fogja keltem, lianem

azok, amelyek húrom oiiaUo 
ni\ aluli önöknek a vörös szo- 
dlaldböl való Hivozasai cW

tik. Mind a három 13. listai a be 
Ivuzést már ma meg epe esse 
tárgyalták azokban a körökben, 
ahová a liir kiszivárgott, úgy­
szintén azt is. amely i/z tiv-tm- 
s-Zék egyik tisztviselőié ette.

Az elbocsátottak teljes név­
sora holnap válik ismeretessé.

Budapesten a tisztviselői lét­
számcsökkentés ügyeben in 
délelőtt tartott ülést a székes o- 
város tanácsa. A hozott döntés 
szerint a főváros ndn botsaim 
el tisztviselőinek a kormány ren- 
ildet almi előirt 20 százalékúi. 
Az elbocsátott >övárosi tisztvi­
selők száma mindössze 6V0 
Bin között mozog

Miskolcon szombaton delbui 
kézbesítették a városi tisztvise­
lőknek a tel mond" leveleket 
összesen ót tisztviselőt tellek 

listára.

népjóléti miniszter beszélt a keresz­
tény poliiiikáról.

— Nem szabom szákie - mondta 
- a krisztusi köpenyt. Mindegy, hogy 

Mohamedet, vagy Mózest leöveti-e va. 
iki, ha magyar akar lenni és meg­

becsüli bennem a keresztény gondo­
lok akkor jöjjön a lobogónk alá és 

iparkodjunk egységes erővel dolgozni, 
Párliilés és hazaárulás 

Rakovszky Iván belügyminiszter « 
r.épgyiilés után tartott banketten szo­
lalt fel s feltűnő hevességgel beszélt.

— Valamikor — mondta halállal 
büntették a pártütést. Tériünk vissza 
oda, amikor a hazaárulást láttak a 
pártiitésbeu. Kritizálni lehet mindent, 
a kormányt is, de odaállni és a maga 
kevés barátjával akadályt gördíteni a 
kormány útjába, mely az országot 
akarja megmenteni, ez pártütés, ez 
hazaárulás,

Ezek a kevesek vegyék tudomásul, 
hogy mi megvagyunk nélkülük is és 
megmentjük az országot, mini sem vál­
toztat a dolgokon az. ha vannak öten, 
hatan, akik félreállnak, rágalmaznak 
durván támadnak.

Bethlen a külső es belső politikai helyzetről
. . ;.,t„iiivvncia vezetószerépet,

Tegnap Balassagyarmaton szer 
mvszky Béla beszámolóján nagy ha 
lás" mellett mondta el előre vatt »e- Izédéi öéiliUn István gró, mimsz.er

Cl*13eszéde elején a kormány ható­
lomra kerülése előtti Mwo (lkat 
tette amelyek követl^znumyt’U .mih 
ma az ország. Külpolitika, téren ak­
kor izolálva voltunk, ami az ama 
hatalmakat illeti. Ausztria Pedig m>l 
kon alatt tartott bemmuku. Atm a 
belpolitikát illeti, a forradalmak i 
jen a kormányok tekintélye miiI nmUa 
süllyedt, hiányzott a parhvmentbo 
intelligencia legjava, hangulatok 
indult a nemzetgyűlés es az a
nisztráció. ,, , ......

A iorrélidinak az ciumo.ia
dalműk remiién az 
,<gvcs hallos váraiba olyanok kuni 
lek be. akik lalán politikai szempon - 
hol i’gv és más szolgájától teltek '1111 
azonban nélkülözték a }l‘gsziiksei,c- 
svbb ismeréténél ahoz, hogy teueles 
adminisztrációt t oly ütni lehetett 
na. A társadalom hozzászokott a tol;
1 a dalinak alatt ahoz. hogy ahami 
mnkciókat bitoroljon, (lomoamodia 
szaporodtak az egyesületek, amelyek­
nek mindegyike állami mnkeiot akait 
teljesiteni. A társadalom egyes 'éle­
lmien tényezői külpolitikai kérdésén­
él nemcsak ioglaibozjak. hanem ón­
álló külpolitikái csináltuk s teljesen 
/iiiniproniittültük az ország külpoliti­
káját. . ,

A pénzügyi helyzetet \ az. oh a, el­
mondta a miniszterelnök közismert 
bajainkat és végül ezzel végezte az 
isszeioglalást:

Valóban siralmas volt az ország 
helyzete. A kormány tökintely iteb- 
kiil. politikai izoLáltsáít. benn a/, or­
szágban a jogrend hiánya, a társa­
dalomnak az a töiekvjjse. hogy -illáim 
funkciót gyakoroljon egy dezorgam- 
zált adminisztráció.

Az bizonyos — folytatta a mi 
nisztcrcluök hogy ma minden te 
ren előbbre vagyunk. Utal a kölcsön 
ügy sikerére, a szomszédainkkal foly­
tatott tárgyalásokra, ht benn helyre 
állították a kormány tekintélyét

t,.Umencia vezetószercpét. uregszűm 
n,u ., puccsok. helyreállt a ,ogr.. u. 

C közbiztonság s a társadalom csak
gos iunkciókat ^mkprnl. Kijutottunk

„a viábiM a kötött gazdálkodás ne 
jézségéböl is. Sem Mel nun 
söielen^u r«l“ru“^ ‘valaki azt kér 
dezi. milyen belpolitikai elöl el te elei 
vannak a külföldi kölcsönnek, a/t te 
lelem, hogy olyan értelemben, « i 
ahogy azt kérdez,Ív seimmtel bel _ 
litikai előfeltételei nincsenek. Uc v 
.rns hogv előzetes belpolitika, tend- 
hindid, nélkül egyáltalában meg sem 
lehelen volna indítani ezeket a tat 
nyalásokat. Vannak politikai anal,a 
béták, akik a politikában mast, mint 
I, hordón való szónoklást, mondáin 
nwt bunkeliet nem latnak, azok nem 
fogiák ezt megérteni. Kimutatja a mi 
iiisztcrelnök. hogy tájékozatlan be 
széd, hogy a magyar mezőgazdasag 
vagy a bankok megadhatják a ma 
gyár kölcsönt. Ezzel nem szüntetjük 
meg kereskedelmi és fizetési merle 
síink deficitjét. Papírból nem lehet 
aranyat csinálni, amint a német példa
mutatja. , ,

Az ország tehát nagyot haladt es 
ez volt az előfeltétele a kölcsönnek.
A jó kiil- és belpolitikának azonban 
előfeltétele a pénzügyi és gazdasági 
megerősödés. Azt mondják ravasz er­
délyi politikát folytatok, hogy soha­
sem lehet tudni, kUi barátom és ki az 
ellenségem. Kijelenti, hogy ma is nem­
zeti és keresztény alapon áll. ennek 
a politikának azonban reálpolitikának 
kell lenni, már pedig a real poli tik at 
nem lehet sem a fajvédők, sem a ra­
dikálisok egyszerű formuláira vissza­
vezetni. Ami egy évvel ezelőtt ló volt, 
az nem lehet jó ma. Nem akarom az 
állatorvosi kart megsérteni, de vannak 
politikai baromorvosok, akik egyforma 
receptet találnak minden betegségre 
Ebben az országban a rombolás ideje 
veget kell hogy érien. Nem sajnálom. 

cha voltak korhadt oszlopok és falak es 
azok összedőlnek. Ma az építkezés 

I következik.
I A krisztusi köpeny

A miniszterelnök után \ áss

Kosztolányi Dezső nyerte 
d Péczely-dijat

Budapesti tudósítónk jelenti: A Ma­
gyar Tudományos Akadémia ma dél­
után tartotta november havi összes 
ülését. Szörnyei Ferenc jelentési tét, 
a Péczely-iutalom odaítéléséről. A ta­
taimat Flerczeg „Fogyó hold" cinéi re­
génye kapta volna, ha a szerző már 
nem nyerte volna meg harntadizben is 
a Péczely-regén.vjutalmat, Így albi­
zottság Kosztolányi Dezső a „Véres 
költő" című regényének ítélte a tatai­
mat. A regény méltó a jutalomra, de 
egy hiba volt. a kiadó nem nyomatta 
az évszámot a címlapra, pedig az ügy­
rend szerint a kelet nélkül megjelelt, 
müvek ki vannak zárva a iutuiombói. 
A bizottság, amelynek taglal Fereticz.v 
Zoltán, Vojnovics Géza és Szinyei 
Ferenc voltak, kérte az Akadémiai, 
hogy a jelen esetben ne vegye tekin­
tetbe az iiglvrendnek ezt a formai in­
tézkedését. hanem adja ki a dijat 
Kosztolányinak. Több akadémiai tag 
hozzászólása után a-z iilé - így határo­
zóit.

A reformáció emlékünnepén, ok­
tóber 31-én a következő helyeken i> 
időben tartatnak istentiszteletek: a 
Nagytemplomban d. e. 9 órakor Ji. 
Baltazár Dezső püspök, a Kistemplom- 
bau d. c. 9 órakor Uray Sándor le­
ké sz. a Kossuthriitcai templomban d. 
e. 9 órakor ifjúsági istimtiszteletiM 
Korirád Zoltán vallás tani tó Ic.Kcsz. ^ 
Árpád-téri templomban d. e. ) omw 
ifin sági istentiszteleten Nagy U« 
vall ás tanító lelkész. hon oTtkert 
imaliázban d. e. 10 órakor dr. 
renczy Gyula vallástanito lelkész.
- Félmilliós adomány a reiormátta 

TemploinegyesUlemek. A Htör ‘ 
egyház presbitériumának mai »lesen 
került bejelentésre tasuadi K“ 
Lászlónak, a református I emplo 
egy esületnél tett tehmUtos adoma®
Az adományból 100,000 korona U 
Ispotály! szegényházé, "l, 
egyházi árváké. 300,000 koroi a P^ 
segély a _ Templomegyesulet szeg 
nyel számára.
- Felülvizsgálták az a»*#

dókét. Sztlvay Korúé skentlóvari gépészmérnök anO^sB.
szakértő a varos telkercs . 
vizsgálta a debreceni 
győri vagon- es gepgyat v^e-
mtófccskendőlt. A szaker- ^ 
ményt ma ismertették a umJ 
Szilvav Kornél szerint a; y,
kendők teljesítő képessege szeríp- 
sebb annál, mint amennyi a - js ig, 
désbeti elő van írva. de - v4re$ 
megfelelők és aianha. bog , 
vegye át őket. A tanacs ^
zott s az autófcskeudök ameO ... 
árát iórésben mar ki is >'*u
r„s. rövkleaen megérkeznek.

legnagyobb szén»

ció! debreceni |
ritiií- 

illetve 
szóbo'

A kölyök a 

Árlejtés! hirtetés. A
izr, hitközség. Pásti-u. s- * ‘
lis gőzfürdő (Mikve), bérlett.

áiibötták , kmmáü; teknm-lv - ^

iFehérnemüekocX Mayer DivatáruházbanI
1 Mayer Antai János. :: » Piac-utca

lís gőzfürdő Vvl . f hirdet. A széf József I kezelésére ^lejtést^ h v:it.u n->o1 / .
------ 1 , árlejtés november 4-tii \ ] (b (k
^ 11 órakor a "'0«^ roda^ f

zseí kir. li.-u. 26.) le« atók. -A! ! ahol a feltételek is megtuUm 
elöljáróság.



1 ‘)23 október 30,

— A gazdasági akadémia tanári tes- 
tiilcle a plogármesternél. A pallagi 
gazdasági akadémia tanári kara ma 
délben teljes számban tiszt'elget dr. 
Magos ü.vörgy polgármesternél meg­
választása alkalmából. Vargha Kálmán 
igazgató üdvözölte a polgármestert, 
mint a/ akadémia legnagyobb lói tv. Il­

iének. Debrecen városnak első polgá­
rán Magoss polgármester szives sza­
vakkal köszönte meg az üdvözlést és 
biztosította az akadémia tanári karát. 
Iiog.v a város tehetsége szerint ezután 
is hozzájárul a gazdasági oktatás fej­
lesztéséhez.

— Nyugdíjba megy Csobán .lózsef 
egyházi pénztáros. Csobán József 
egyházi pénztárost, aki 1 SS 1 óta áll a 
dcbreczeni református egyház szol­
gálatában. a presbitérium mai ülésén 
érdemeinek elismerése mellett 1924 
iannár elsejétől, teljes fizetéssel, saját 
kérelmére nyugdíjazta.

— Leventeavatás a MÁV műhely­
ben, Vasárnap ragyogó őszi napfény­
ben ülte meg a MÁV műhely munká­
sainak ifjúsági csapata a l.evente- 
ava'.ó ünnepélyét dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán, dr. Magoss György 
polgármester. Pákozdv Sándor alis­
pán. Bierfy László ezredes, az OTT 
elnökségének képviselője és díszes kö­
zönség előtt. A példás rendben és 
nagy fegyelmezettséget mutató felvo­
nulók között ott voltak Hajdúnánás. 
Kaba. Hadház. Balmazújváros, Vámos- 
peres és Egyek miiitacsapatai is. A fo­
gadalomtétel lélekemelő aktusa előtt 
a MÁV műhely zenekara a Himnuszt 
játszó ta és Kabay György, a MÁV 
műhely főnöke a pillanat ünnepélyes­
ségét méltatta, maid Beezner József 
főtanácsos kivette a fogadalmat. Az 
avails megtörténte után az Egyetértés 
dalárdája elénekelte a Nemzeti Hiszek 
egrvet. Az ezután következő rendgya- 
korlatok szabadsága bármely kózépis- 
iskolai versenynek is becsületére vált 
volna, az atlétikai versenyen a fei- 
ava ott MÁV leventék váltak ki .elic- 
sTményeikkcl. A dijkioszttás után 
Bertv László intézett a hatóságok kép­
viselőihez és a leventékhez lelkes be­
szédet.

— A kölyök előadásaihoz iegvvk 
szerdán válthatók az Omniában.

U.i református egyházrész alakul 
a Köstilyszegen. A Kösiil.vszeg tanyáin 
mozgalom indult meg a nyár folya­
mán ui református egfvliázrtsz alak: 
tusára, amely a tanyai élet szét­
szórtságában a reformáil'us hívek ösz- 
szetartozását erősíti. A mozgalom 
kezdeményezői 20 métermázsu búzát 
gyiiitöttek össze s ebből harmoniumot. 
az úrvacsora kiosztására szükségese­
ket és könyveket vásárollak. Az eg.\ - 
házrész megszervezését a hívek kö­
zött alakult autonom bizottság foly­
ta Ta.

— Bajok a vágóliitl gépiizentébeii. A
tanács Szegedi1 Gyula gépészmérnököt 
felkért, hogy vizsgálja meg a vágóhíd 
gép és filtőiizemét. A vizsgálat ered­
ményét ma terjesztenék a tanács elv. 
Eszerint a vágóhídon egy kazán üzem- 
képtelen s egy ni kazán felállítása 
sz.iikséges helyette, különben is a töb­
bi kazán sem megfelelő. A gőzgép 
piszkos, a tömítések tökéletlenek, ola­
jat pedig a szükségen jóval ieüil hasz­
nálnak el. Javasolta a kiküldött szak­
értő, hogy jégkamarát építsenek és a 
szénnek is építsenek félszer', mert 
jelenleg szabad ég alatt van. A mii- 
szaki1 tizem íeMillvizsgálására pedig, 
amely egyáltalán nem gazdaságos, kü­
lön bizottság kiküldését tart:a sziiksé-

Az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság
igazgatósága 6s tisztviselői 
kara mély fájdalommal és 
megillelőfiéssel jelenti, hogy 
az intézet buzgó és érdem 
dns tisztviselőnője

Godzsák Juliska
urleány 1923. évi október Ho 
29. r.apján hosszú, gyötrő 
szenvedés után Jibhlétr* 
szeoderült. Odaadó, köteles 
ségtudó, szorgalmas és min 
den elismerésre érdemes 
i's-zlviselői, »zerfielremélté, 
kedves pályáiéi snöt vesztet 
Iánk benne, rinek emlékét 
mindenkor őszinte kegyelet 
lel fegjuk őrizni

Áldás és bék" lebegjen porai
felett.

DEBREC2EN! FÜGGETLEN ÜJSAO

Anglia szakit Franciaországgal 
Poincaré vasárnapi beszéde miatt

/‘uns. okt. 29. líuincaré tegnap 
Sainpignyben egy szoborlelcplezésen 
beszédet mondott, amelyben kijelen­
tette. hogy Franciaország csak abban 
az esetben vesz részi azon a szak­
értő konferencián, amely Anglia ja- 
v ásol s amelyben való részvételét 
Búid win miniszterei nők nyomatékosan
aidnlullu, Ua a nemeteket nem enge­
dik a konferenciái u s lm a néniéi 
adósságokból való engedésről nem 
rész szú.

London, okt. 29. Az United Bross 
tudósitnia jelenti, hogy ma este az 
angol kabinet minisztertanácsot tar­
lóit. melyeit Poincare beszédének kő 
vctkczményciröl két vélemény ala­

kult ki. Az. egyik ,/ennt űzőimül szn 
kilőni kellene Franciaországgal, a 
másik pedig a Franciaországgal való 
diplomáciai tárgyalásukat iuvasolia és 
az esetleg szükségessé váló szakítás 
ehitt Poincaré beszédének hatását ki- 
váni.i bevárni Amerikából. Általában 
ugv vélik, hogy az angol kormány 
liclmil) diplomáciai tárgyalásokat fog 
kezdeni a londoni francia és a párisi 
angol nagykövet utján. A kormány a 
legnagyobb érdeklődéssel várja a hí­
reket az Egyesült Államokból Poin­
care beszédének hatásáról. A közvé­
lemény kedvetlenül Ítéli meg. hogy 
Franciaország támogatja a rajnai 
szeparatista mozgalmat.

gesnek s ebbe üénessy Imre és Dcs- 
combes Henrik gépészmérnökök fel­
kérését javaslota. A tanács a javasla­
tokat elfogadta.

— A kölyök. Chaplin és Janckic 
Coogan pénteken az Omniában.

Rendőri hírek. Kapusi Gyula 
munkás Kovács Géza tiszafüredi föld­
birtokostól a napokban értékes ruha­
neműket lopott és azokat Debreczen- 
ben értékesítene. A rendőrség Kapu­
sit elfogta és mivel több bűncselek­
mény gyanúja terheli, átadták a ti­
szafüredi csendőr őrsnek. - Özv. Dé­
nes Jakabné Burgundia-utcn 4. szám 
a la fi lakos feljelentést tett a. rendőr­
ségen. hogy ismeretlen tettesek a la­
kása nyitott ablakán keresztül kilop­
ták egymilliót érő szőnyegeit'. A nyo­
mozás folyik.

— Értesítés. Posztóházba. Kossuth- 
u:ca ó. sz.. az őszi újdonságok meg­
érkeztek, legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

Tiikörgvártás üvcgcsiszolás. 
regi tükrök uiiá öntése Sipkovits 
Béla Sziv-uica 14 15. Telefon 356.

— Varrógépek, kerékpárok gyári 
raktára, javítóműhelye Molnár Test­
vérek. Egyház-tér. Telefon 727.

— Valód! angol és más gyártmányú 
gyapjúszövetek, legfinomabb Velourok 
és női kosztümkclmék óriási válasz­
tékban. meglepő olcsón. Elismert el­
sőrendű modern uriszabóság Bihari 
Zsi gmond posztóüzletében. Piac-utca 
Ifi.. Aliöldi Takarék-palota. Telefon 
5 29.

— Krisch cserépkályharaktár Piac­
utca 89. Telefon 12—18. Vállal átra­
kást is.

— Elveszett a pályaudvar perron- 
iától Piac-u. 77-ig terjedő útvonalén 
egy hosszas platina mellül egy köves 
brilliánssal. Becsületes megtaláló 
nagy jutalomban részesül. Cim a ki­
adóban.

— Dr, Berencsv Zoltán nöorvos 
Ecrcucz József-ut 31. sz. alól Ferencz 
Józsct-ut 2. sz. alá költözött, rendelé­
seit itt folytatja.

— Szörmcáru feldolgozatlan és 
kész Kionda szűcsnél. Verbőezi-u 2. 
Iparkamara. Telefon 14 -25.

Sodrony ágybetét legjobb minő­
seget kcszlt Neumann. Pcterfia 19.

— Kalapok a legnagyobb válasz­
tékban és legolcsóbban Werner Sán­
dornál. Piac-utca 72. szám

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fürdőiegyek a Margit fürdőben

Sok pénzt
takarít meg,
ha mielőbb beszerzi az. 
ő szí id é n y r e ruházati 
>: szükségleteit az

Apolló Dliatárobózban
Mac-u. B7. (Miklós-u. sarok )

TELEFON: 764.
Hol nagy választékban velour 
kahátszövclek, firfi- és női 
fehérncmück, selymek balisz 
tok, flancllek és vásznak 
olcsó árért kaphatók

— Ha reumás használjon iszapot a 
MarglMürdöhen.

Rózsavölgyi karácsonyi albuma
rendkívül bő tartalommal megjelent. 
Tartalmazza a legújabb és legszebb 
operetteket, kupié- és táncdarabokat. 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
köny vkereskedésében.

MŰSOR:
KEDD: Kuruc fiiríaitg.
SZERDA: Gróf Rinaldó, B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Nóra C) bérlet. 
PÉNTEK: Nóra. D) bérlet.

MozEÓsr.lnházak
Vígszínház.

Vigszlnházmozgó. 2 sláger. Örök 
, rejtély, dráma. Féri. feleség cs ba- 
i rátiiő. színmű. Elsőrangú filmregé­

nyek.
Jön: Sevilla gyöngye. Zom és Huni

5 íeivonásos burleszkben.
Uránia

Uránia. IUU talléros lány. spanyol 
románc, pazar felvételek, kísérő Fri­
dolin. burleszk.

O innia
Az Omnia-mozgó megnyitó elő­

adása pénteken, november 2-án, be­
mutatásra kerül a Kölyök (The Kidl 
amerikai tragikomédia 6 felvonásban. 
Jackie Coogan és Charlie Chaplin fő­
szereplésével és Ö nagysága a kísér­
tet. amerikai színmű. 5 felvonásban, 
Jegyelővétel szerdán délelőtt 10 óra­
kor az Omniában.

Halassá Mariska. Kovát* Tents mü- 
vészhölgyck ruha-, müíestöie és 
voíívtisztítója Biró. íestőtelep Arany 
Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál. 
Széchenyi-utca Szilágyinál, Szent 
Anna-utca Fazekasnál.

Magyarország Svédország 2:1
Harminckétezer néző előtt foly le 

Magyarország és Svédország váloga­
tott labdarugó csapatainak hetedik ősz 
szecsapása. A svéd csapat már az első 
percekben gólt ért cl Dettcr középső 
csatázó fejeséből, mire Orth a közép­
ső fedezet, helyén percenként dobta 
előre a kissé lanyha magvar csatázó

Jól jáis
ha siet ruházati szükségletét 
miciő I) beszerezni az

Aram/ Bika
divatházban
(Bika-épület)
T E L E F O N : 7B5.
hol nagy választékban ve­
lour kabát szövetek, kosztüm 
és férfiruha szövetek, férfi- 
és női fehérncmück, selymek, 
halisztok, fianellck és vész» 
nak olcsó árért kaphatók.

Főútvonalon 
gyönyörű

iroda és raktárhelyi 
séggel azonnal

üzlethelyiség 
átadó Cim a kiadó 

hivatalban :::

sort. A 10. percben a két hátvédő 
közt előretolta a labdát F.isenhoffer- 
iick. aki éles lövéssel kiegyenlített. A 
győztes gólt a 37. percben lőtte 
ugyancsak Eisenhofier Ortli beadásá­
ból. A második télidübcn a svédek az 
egv hátvédős rendszerhez Myafhod- 
tak. Sehmieger bíró 24-szer jelzett les- 
állást s ig\ több gól nem esett. A ma­
gyar védelem kitűnő voV. Ortli és 
Blum a mezőny legtöbb emberei vol­
tuk. a esatázósor azonban puha volt.
A svéd csapatból Helgvsen hátvédő 
és Möller középső fedezet vált ki.

A BUSE legyőzte a DKASE-t. A
bajnokság hetedik fordulóiának nagy 
meglepetése a BUSE 3:0 arányú győ­
zelme a DKASE felett s a gvözelelu 
annál értékesebb, mert azt a berettyó­
újfalui csapat debreceni pályán érte 
el s nég'.v játékosát, köztük legjobb 
emberét Cziczkát is nélkülözte. Az el­
ső félidőben a BUSE egymásután két 
gólt ért el s hiába szegezte a második 
félidőben a kapujához a DKASE. a ki­
tűnő BUSE védelem mindent mentett, 
sőt egy letiltásból uiabb gólt vr.i el 
ezzel megpecsételte a győzelmét. A 
győztes csapatban svéd kapus kiemel 
kedö teljesítményt produkál:. a 
DKASE-nak csak védelme volt a szo­
kott biztos, csatázósora ellenben telje­
sen tehetetlen. Biró Bróclv Barna. A 
két riv ális, a DTE és a DEAC küzdel­
me 1:1 arányban eldöntetlenül végző­
dött. A mérkőzés hev es, izgalmas volt 
s a túlfűtött levegővel m.iv, a rázható, 
hogy a DEAC-ból Zsirkayt és Frötierr 
Seift bíró engedetlenség miatt kiállí­
totta. A vezetést a DTE szerezte meg 
rögtön az első percekben, amire a 
DEAC támadásokkal felelt cs Kalmár 
kiegyenlített. A második félidőben a 
DTE döntő fölénybe került, sö: eg.v 
tizenegyes révén a győzelem is kínál­
kozott. a büntető rugást azonban Al­
földi' bravúrosan kiv édte. A Dl h-ben 
Rótt és a fedezetsor: Weisz. Felér és 
Krisztcr. a DEAC-ban a közvetlen vé­
delem és Kalmár és Schweitzer mu­
tattak ió formát. DEAC Ili. DIE 
2:0. DTE II.—DEAC II. 1:0. Biró Pauló 
István. Nyíregyházán a szabolcsi lab­
darugó derby a várakozásnak megíele 
lóén a NyTVE javára dőlt el 1:0 
arányban, bár a KSE keményen '.ir­
totta magát és az első félidőben a ve­
zetést is megszerezhette volna ugv 
tizenegyesből, azt azonban Erdély, 
kapufának lőtte. A győztes gól a má­
sodik félidő végén esett.. Hajdúszo­
boszlón a MSE DM TE másodosztá­
lyú bajnoki mérkőzés hátralevő 25 
percét látszották le. Az eredmény 1:0 
ma t a HSE javára. Az ezután ’ár­
tott barátságos mérkőzést a DMTE 
nyerte 1:0 arányban. Biró Tamássy 
László.

A DKASE országos birkózó verse
nve iránt rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Magyarország legki­
válóbb birkózói lógnak küzdeni egy­
mással. legérdekesebbnek Ígérkezik a- 
Keresztes (Húsos) és Maira (MIÉ) 
pár mérkőzése, ug'vanis itt lesz a re­
runs Matura részéről a MAC októ­
ber 20. tartott országos versenyén pon 
tozással szenvedett vereségéért. Ezen 
kívül szép küzdelmek lesznek a két 
világbajnok, dr. Varga Béla és Rad- 
vány Ödön súlycsoportjában is. A 
mérkőzés pontban 3 órakor kezdődik, 
jegyek előre kaphatók a Kossuth-iV- 
ca sarkon levő hirlapárudában.

Felhívás. Az összes egyesületek bir- 
kozóxzakösztáh’i előadói fontos ügy­
ben Bagossy előadó lakásán ma. ked­
den cs'é fél nyolc órakor Menjenek 
meg.

"GYÖNYÖR® 7™

NYAKKENDŐK
____________ FRANK EDBNBL. 1

fHunyadi Jánosi
tér méntele« keisriWz 1

az egyedüli majwar termék, ■ 
melyet a világ minden r«*ében * 

ismernek és használnak. »

Ismernek

Férfi kalapok
uridívat áruk

legolcsóbban beszórt*z.helék

FRANK IMRÉNÉL,
PIAC-UTCA 43,
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KO Z GAZP ASÁG
A bankok közbelépése megállította az áresést

Bos-
>90,
Ma- 
38 -

Budapest. akt. 29.
A/ értéktőzsdén ma az eladási meg­

bízások na«'- áradatával indult me« 
a/ üzleti forgatom. Néhány bank köz­
belépése megakadályozta a katasz.ro- 
f.Alis áresést, melyet a kényszereladá­
sok felidéztek. Ha valamennyi bank 
közbelép, az eredmény még kedvet 

' . óbb lelt volna, inig ig.v vsak eg\ es 
. tékkalegóriákban mutatkozott az 
interveniálás kedvező hatása. A tőzs­
de zárlata felé barátságosabb volt a 
hangulat. \ pénzpiacon emelkedett a 
!u 'ít>éuz kamata, a délelőtt folyamán 
b százalék is volt. ké,öbl. azután 5 
és télre, sőt 5-re esett.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Bankok
Angol-Magyar Bank IUÜ—1<>7. 

nxák-Agr. 39-41. földhitel 2711 
Hazai Ukl- 18U, Hermes --6». 
f\ ar-Agrár 4P. Magyar Horgaim.
40 Magyar Jelzálog 40 -42. Magyal 
Kér. Hitel 20—24 Leszámítol«
87. Lloyd Bank 13--K Magyar-Nem. 
p,;nk 20—25. Magyar-Olasz Bank 
_37. Magyar T. K. Jel/.. 15- In.75. 
Merkur 18—20. Nemz. b. é> mk. 39— 
40. Osztr. Hitel 102.5 115. P. Keres­
ted. 990—1025.

Takarékok
Belvárosi 33—35. B. Lipótvár. 14.5

_15.5, L óvárosi 135- 145. Magyai
Általános 160 - 170. Mag'ai oisz. ^v- 
tdK 1511-155. Pesti Hazai 3350 -3450.

Biztosítók
L’ M. Bizt. 5000- 5350. Fmic'éro 

200, Pannónia b. 730.
Malmok:

Borsod-Miskoki 95-100. Concordia 
08—72. 1. Budapesti 170—181. (nzella
40_50. Hungária 90- 102._ \ iktoria
305—320. Tr. Danubia ! 15. 1 -s/.-
Miklósi 26— 28.

Bányák—Téglagyárak
Bcucsi.ii 980. Borsodi 220- -240. 

Un Sz.-Lőr. 1 Hí 130. Cement 170- - 
195. E. Szászvári 300—325. L. Költ»
575!_645. István tégla 58 64. Dräsche
*17_3,to. Magnesit 2575 2625, M.
Asztali 80 M. Alt. Szén 2225—2330. 
Magvar Kerámia 122 -130, Nagyha­
lon v: 715 198. Salgó 490- 510. Ll-
laki 205—210, Urikányi 127n lanO, 
Bauxit 300—310.

Nyomdák
Athenaeum 240—260. Globus 31 35.

Kunos.v 18- 20. Pallas 30 3\ Ré­
vül 154—175, Riglcr 50. Stcphafietim 
30.

Vasloar
Csákv 42—44. I. üazd. Gép. 135— 

.145. Fábián 16.5—17.5. Fegyver .1100
_1225. Franki 65--80, Oauz-Damib.
5(00_5390. Ganz X ill. 1500- 1600.
Györfrv-XV. 80. Htifherr 130- 141. Ka­
szab 67—80. Kistarcsai 103— 107. 
Kühne 54—60. Láng 110- 128. Unták
>(,.5_.27.5. Mág. II - 45. Magyar A eél
175—200. Magyar-Belga 131 — 135. M. 
Motor 80—88. Magyar Ólom 21 28.
Mag var Réz C hátid 120. Magyar 
Vegyipar 34—37. Magyar Wag. Győr 
80—85 .Rex ha,ió 12—13.5. Rima 85 
—90.5. Rocsseman 50 -61. Schlick oil 
—95. Schuller 61 -62 Tcudloii-Dittr. 
90. XV or 11 er 22—23.

Külőnléle vállalatok:
Bárdi 25. Baróli 15 16. Búm 82-

88. Brassói 535 -580. Chinolu 53 - -60. 
Dante,1 88—98, Dél-Cukor 400—405, 
Diana 10.75-12. P.glsz 32-35. Füves. 
hzó 450 480. E. Textil 16 20, I. M. 
papit 13- is. 1. M. Szövő 58 61. 1. 
P Spódimn 147—160. 1. Tcm. -./esz 
60—65. Flóra 132—145, Fővárosi sör 
76—28, Goldberger 80- -84. Qsdiwindt 
205- ’’25. Ovap.iumosó 93- 99. Hulte- 
uyés/tő 25 26.25. 11. Műtrágya 175 
—193 ima 186 190, K.-Murányi 35 
—40. Kek'ii-ür. Kegl. 21. Királyául* 
9.5—10.5, Királysor 10 43. Czinncr 
10.25 11.75. Klotild 85 88. Ugelsza- 
na.t 21, Magyar Cukor 2800 2925, 
Magyar Lámpa 18tl 210. Magyar 
Oá?. Auet 200. M Kender 84—90, M. 
Őrlet meló 188-198.

-120. 
Kend.

sör 16 
bp. 17 
Szikra

Vili.
16,

- H a - 
26, 

530

.(ma 62 64000. sörárpa 72500 77500. 
köles 76 78000. zab 65- 67000. tengeti
tó 6701X1. repce 165 .........., korpa
35 -36000 korona. ____

.HER iES
ér'ckpnpirii/!í 1

Főnéii re

34 36, 
és Gerö 
Herendi

Mnutror Pittllll 67

>u> 206. M. Ruggyanta D l ;U5. M.
Szalámi 28 28.5. Mez. '^"'d ■■ n
540, Mezőit. Cuk. .’18 026. «kenn '

^1 5 Ólai ipar 50— 06. i an 
... 17; Pliöluis 42- 44. Püspöki 

19, Részvénysör 18a - o.
Stummer 1 laO 13a ■ - •

5811- 585. Telliesi sói 
Ilii Török 32, Unio-szinb; HIV rí /;!-\ \ ;t-Pair. *4pe/stfu 4* ••1 • /'‘‘k-''1'

Vanderer 32—36.
Faipar:

Alf. in Merk. 11.25 12.25. D.
r, szii (a 23-25. Egyes. Fa -4 
Ftiornir ex log 22 27. Gu tmann
-555. Hazai fa 130-J.M,. Honi la 26 

27.5. Körösbányai 9—11. Ktonhu- 
ucr 15 — 17.5. Lignum 84 90. M. Ame­
rika 35 57. Mage. Lloyd 130- 13».
MaUmisokv 14 Is. Liehtig 11 ~ - 
Óvsz. ia 470- 480. Rézbanyai 130; 
145. Szlavónia 68 70 Unió des y>.
1900 1975, Viktória but. 16- 18. /.á-
bolai 120 -121. Zentai 170 175. 

Közlekedés:
Adria 435 Atlantica 19.5 51. Bp. 

Közúti 20.5 22. Búr 17 20.5. Déli- 
\ asut 82- 85.5. Levante 65" -660, M.
1 I R 320- 350. Miskolezi vili. 35. 
Nova 116- 120. O. M. All. v. 310-350,

1 rost 110 120.
Az utótözsdén

a kedvezőbb hangulat tovább tartod 
és különösen az arbitrá•' H ékeknél 
mutatkozott az irányzat iavulása. Az 
árfolyamok a hivatalos üzlet közép- 
árfolyamainál jelenteken yen maga­
sabbak. Az üzleti föya--i1111M meg­
élénkült. Tájékozta ó árfolyamok ezer 
koronákban:

Angol-magyar 104.5. Bosni ak Agrár. 
43, Földhitel 270. Hermes on. Magy ar 
hitel 623 -625. Ingatlan 280 290. Cs-h 
halk 16.5. Jelzálog 41 43. Leszámí­
toló 811.5 s|. Magyar-német 25. Ma- 
gvar-oi. <z 16.5. Városi 12. Merkúr 
19. Nemzeti 40. Osztrák Ilidéi 112. Ke- 
resk. bank 1035 1040. 1 Jövel 13. Bel­
városi 35. Lipótvár. 15.5. Alt. I a kp. 
170. M ok táv 155.

Első Magyar Bizt. 5400.
210.

Fabank 5.05 5.2. Eoresta 
Dcinecseri 15 -18. Székely 
2.2 2.6. Ujságiizem 12 13.
9 9.5.

Bői sod-Miskolci 99. Concordia 72, 
Budapesti Gőzmalom ls.5, Gizella 50. 
Hungária 100. Viktória 320, Transda- 
ntbia 115. Back 75.

Beocsini 1025, Aszfalt 85. Kőszén 
2325 2335. Sajgó 500, Urikány i 1325. 

Athenaeum 26(1 270, Révai 55. 
Csákv 43. Fegyver 12511. 
üaitz-1 lanubius 5,300. Ganz Vili. 1650 
1700. Hoffherr 72 76. Kühne 51.5,

Láng 128...130. Mág 48. jog 6.5, Acél
210 225. Moiod 85. Ólom 26. Rima 
88. Schlick 92- 93, Fábián 18.

Alt. Gáz 22. Béni 92. Cliinoin 61. 
Daitrica Hm- -107, Izzó 485. Spótliutn 
160 163. Dorogi 22, Flóra 145, Hatke­
reskedelmi 27, Miitrágy, Fai 191. I n- 
terrexitti 31, Király'autó 10.5. Klein 
12, Cukor 29011 205. Ösledmelö 133- 
135. Gumi 197. Vasutiorgalmi 185. Me­
zős ipar 525 530. Mezöli. cukor 326 

330, Szikla 116 M 7. Stumer 1200, 
Szolnoki 11.25 11.5. Vilinálvi 50, Jtisth
izzó 8.25 -8.4.

Hazai fa 145. Liehtig 11.7 12, Oíu
475, Szlavónia 70. Nasici 1900 1950.

A lián Ica 54. Nova 122 123. Állam-
\ asm 330 335. MFTR .3.38 340.

Zürichi zárlat
Berlin 0000000007. Hollandia 218 es 

fél. Network 561. London 2525. Paris 
328(1. Milánó 2525. Prága 1612. Hl !> \ 
PEST az. Europradio szerint 3IM. 
a Wiener Amtliche Nachrichtenstelle 
szerint 303 és léi .Belgrad 65(1. Buka­
rest 265, A arsó 3 .Becs 78.86, Szófia 
527 c fél.

2000 koronával nlcóbb a búza
\ inai terménylözsdén a/ irányzat 

továbbra is lanyha. Búza az utolsó ár. 
jegyzéshez, kénest 20«KI koronával <>í 
csóbbodotl. a rozs szintén olcsóbb. Az 
üzlet csekély.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tis/.u ■ 
vidéki 86 -86500. egy éb 85- 85500, 79 
Kilós iísmvidéki 875011 88000. egyéb

51 ,Del-vecretn . . , ,
IMac-u. 6B Telefon I I es 5 (il

A devizaközpont 
árfolyamai

Devizák:
Vétel

Napoleon 
Francia frank 
Angol amt 

I tollár
Hollandi forint 
Svájci frank 
Lira
Bel: a fi mik 
Dl, ár 
Szókul 
Leva 

! ei
Márka egy

68800,
I Hu. 

88500. 
194311. 
7540. 
3440. 

8911. 
1010.-

573.
ISI.

Eladás

1236.
9 >900 
205,30. 

7980. 
3660.

0 15. 
1065.
239,
nF
192.
11n.

! .ondón
Network 
Amsterdam 
Zürich 
Pái:
Milánó
Brüsszel
Belgrad
Prága
Szófia
Bukarest
Berlin egy

millió léteiben
Valuták:

88000.
19430.
7540.
3440.
1155. 

880. -
7 ">5

573.
INI.
%. 

Ót cl bel!millió

V„MMM
20530.
7980.
3000
1221.

935.
1065.

V-0

II19.. 
().?

A debreceni piac
Termény piac: Buza 90 921100. m/s 

60 64000. árpa 65- 68000. zab 60 - 
62006. tengeri szemes 62 66000. te., ■
veri csöves 52 54000 m mvá, 1’ 
22000 korona.

Tejpiac: Timi 3.500 45un. aluiró 
7 .xvi il. vai 14 16000, t I Mii" I 20 ).
tejfel 4 5000. tojás 500 korona.

Húspiac: Marhahús 446U bilim, nő 
\ endekmai liahiis 4800 5460. borjúhús 
5 Viliid, juhhús 4 5000. sertéshús
10600 124110. liba-vn calms 8 9000, 
bal 2 8650 korona.

Gyümölcs-zöldségpiac: Dió 3800 
4206. alma 1200 2200. kör e 1600 
2200 birsalma 1200 1800 szőlő 1200. 

-2000. dinnye 350 400, bab szemes 
1800 2000, csöves 1800- 2400, bur­
gonya 220 450. vereshagyma 4 550. 
fokhagyma 800 1600. paradicsom 4
hllll. kalaráhé 4 450. káposzta 250
350, savanyukápuszta 800..-1000. gom­
ba 2 3000. egy kelkáposzta 2 600, 
karfiol 500 2000. saláta 25 100. \
reskáposzta 200 800. egv csőm 
répa 306 600. gy öké: 300 600. retek 
2 401) spenót 1—200, sóska 50 100, 
zeller 50 350, retek 50 Hm. tök 300 

1000, ugor ka 50-- 100. .zöld paprika 
10 70. zöld tengeri 50 100 korona

Baromfi piac: Kappan 20 24000
jvuk 25- 226011. pulyka 28 48000
liba sovány 40- 600(g), uc; 15
30000, csirke paprikásnak 8 14001
korona.

Kenyérpiac: Kenyér fehér .1800 
1900, barna 800 - 1200. kifli zsemle 
110. nagy 220, búzaliszt 1960, roz 
liszt 132Ó korona

Diszitetlen női kalapok
22,000 K-tól feljebb 
nagy választékban

Széli Gergelynél
Piac-utca 63. sz.„
Telefonszám 11 11

Legújabb
női és férfi

SZÖVETEK
FISCHER ADOLF
fiánál, PIAC-UTCA 61

Koronánk javulása
f Dián legfinomabb

GYAPJÚSZÖVETEKET
mélyen leszállított áron áruljuk,
KUPFER ÉS TÁRSA

K istemplombazár.

Győződjünk meg, 
hogy őszi és téli 

férfi ruhaszövet
legjobb minőségben 
és legein sóbban

Feídheim Dezsőméi
szerezhető be 
Piac-utca 67. 
Telefon 11 05.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lai felelősséget a szerkesztőség.

1«)23 október 3(1

ü NYÍLT-TÉR'

Lipcsei 
Szörmeház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-épület, 
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. 
Bikával szemben.

ti K<m<,Y\ivrAs.
Mimii a, len ni luki ők készülése tép 
tükrük ujiaimtése. Vaslaglükib üvegei 
veszünk.Ilebrcczr,ni f)vvy«-sls/.i>lA 
ö;í Tükőríu miyAr, (Isnpó ule.a Ifi 
TvliTun 13 Pl. Tanulóval li/vléssi I 
felvesz

Síicsaiktlieikm.
mindenféle alakítások és javi S 
tások, úgyszintén kész áruk j 
icgoic só b b a n kaphatók ;Alt mannj

sziies, Üiklós-M. $12,

kertibutorok,
nyugsaéhefe.
Garantált szá’az anyagból készült 

vasalt és vasalatlan
sütekerMerefeeä

talppal akácküllőkktil és s?H- 
gval. — Széköralk ali <-kőrist ,

taagvgvai. — r<
Hzck (agyak, lőcsök, küllők sM>9 
Gyönyörű kivitelű, olaj tengelyes
iíözterli áz.v-UocHlk. .Is-. T.
rendű száraz anyagból készült
iötgypsrkét“,
fal fries- es székiét; nagy vá­
lasztékban Állandóan ra»taron

Báhmer SándorreÁt 
Pebrccxcn, Píísc-u. 43, 

TELEFON 962.
<i Ncuschlosz-Llchlia l'oipor ű °1 • 

és ,
a Pcslszcnllőriiiczi Pofkctovfll ‘

vezérképviselete. 9

Szenzációs újdonság1
Most jelent meg

A madeirái halott.
Irta Karl Freiherr von Wcickmnnn.
Ára 18540 korona.

Ebben a hatalmas erővel és elevenbe 
markoló iragikünumil i.negiit etuiti' 
iratban az alig egv éve száműzetés­
ben elhuny l Káról' magy ar kirai' 
fi kara és bizalmasa lerántja a 
azokról az eseményekről. ,mlel>ek 
1921-ben Európát újabb háborús 'v; 
szeoelembe sodortak. A tőrleti'' 11 *' 
tárgyilagosságával, de emellett 
köz vetlen huni drámai elevensé­
gem- m seieli XX erkmaim azok.y 
eseményeket, ante!' ek Kai uh kii-ut 

i így arovszági rest a 1
kisévletélicz vezették.

Nbnliató
Hegedűs és Sándor

Irodalmi es nyomdai részyénvtársasáp 
könv vkereskedéséhen.
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Ingyen-napok
* __ —.Mía llyvnőhari

"*indon hOnnpbar.
két ingyen-napot
rrmlrzUhk, moly napokul a hónap t:8/v 

f.„ fi Vígín hígjuk hlrilolAi éhül 
Lt),mul TehM aki tmUen a napokon bér- 

I mii nálunk vásárolt, aztI teljes egészében visszafizetjük.
A kflpotl pénztárt srolvínyl árt/./.<■ meg, 
,„,rl csakis tiZ.cn pénztárt sii-lvény 
Hloníbcn tizeit vissza pénztárunk a 

tizetott összeget.

PARFÜMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgyak 
olcsó beszerzési forrása

SZENT ANNA-UTCä 1.

KUN JÓZSEF

URIDIVATTERMÉBEN
a legelegánsabb öltönyök, téli 
kabátok és raglánok készul- 

nek szolid árak mellett. ::
Széchenyi-utcal. sz

1 N8I-, és férfi gyermek-i harisnyák!
|i)| schifonok, vásznak, É 

szabókellékek 
ismét érkeztek |l|

« BAGI ÉS PETRIK f
I céghez, Szent Anna-u. 5. ,!
fj Állandóan olcsó szabott árak.
||l| Kérjük kirakatainkat, i[l

Sarainkat figyelemmel kisérni. l|
r^r^ir^T^7r^n^c43[£$lc=5ÍÍSÍ!-C~-m

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka sza­
lonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt 
szeptember elsején megnyílt.

SZÖRMERUHÁIT
legolcsóbban a legújabb 
divat szerint alakíthatja, 
javíthatja és beszerezheti

KŐVÁRI szűcsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

I Bőrkalapok
mór 25000 koronáért

! minden fáson hau ha.tátitok
I Legszebb modell kalapok
I nársonyhól é*. cilinder bar
I son vhol legolcsóbban beszerezhetek.

Lámpaernyő behúzást
silhuette lestóssel is vállal

Roboz Jolán
Szent Anna-utca 5.

IfÍgyÉlEI/ÍÍÍI

ÄDLER SZŰCS
Batthyányi-utca 2. szám.

Szőrme ruhákat

I Ka ndI>> árnál i- olcsóbban 
I akár vá áraim rőfös . divat- 

|M r ov Ml 
■ cikkekt

u cs szabókclták 
...... ...... , tt r s s e fel a

Reklám Divatházat j
Szent Anna-u. 5. sz. alatt. í J

Harisnyák olcsón
és nagy választékban.

SiiHli; ÜIHÜÜ

vmam
LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK

W El SZ IGNÁC

posztóüzletébBli, Piac-utca 73. az.

SÍRKÖVEK
É minden minőségben, műkőből is i. 
Jí olcsón beszerezhetők ||

I Hunyadi-utca 14. |
Debreczeni Mtikögyár 
R.-T. városi lerakata.

Hlijií SllllllllllÉlilliiHiÜllllliiiliil! ílllHiiilillÉIIIIIII»! ' ,lll-

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Verítás

varrógépek
Uj és használt

kerékpárok

„Uk nagy árengedménynyel

í Rosenberges Hammer
I cégnél Piac-utca 8. sz.
i ”crezliet6k be a legolcsóbban.

KEZTYUK,
•c íiiacé, svéd, uappa és szarvas^ 

bőrből, valamiül szövött 
keztyük a legújabb divat 
szerint öiiftsd valasztékbau

Ha olcsón akar

SZÖVETET
vásárolni, tegyen próbál

Silberstein és Adlemél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Tűzifa 
Kőszén 
Tégla 
Cserép
legolcsóbban beszerezhet»

IíARHATIA fatelepén.
Hid u. 8. Nagy hid mellett.
Telefon telep — - 8*.

Városi iroda : b-

JUH-HUS
kg.-ja 4400 K-ért 

kapható Péterfia-u. 67. sz.
.L., ______ .*bken mnmhnt Hentes mellett.)

Tőzsdén jegyzett
töredék­

részvényeket
előnyösen veszek és adok.
megbízásokat

tőzsdeidő alatt is 
felveszek és teljesítek. 

MAGÁNFORGALOMBAN
adásvételi megbizá.iokat elő­
nyösen eszközlök Általam 
vett papitokat díjmentesen 
haza hozom Tőzsdei ügyvk- 
Iten díjtalan felvilágosítással 

szolgálok . Joggyakorlásokat elvállalok

Máyer Béla
értékpapirkereskedő

Debreczen, Piac-u. 42 
Pannónia - udvar. 
Telefon: 10—98.

S Ö H ti ü BÉHÖÖÍi orvosi’ nmszertarában
Debreczen ■»*............. U. fCsapő-utca sarok.)

eooooooooooooooooöoo^öotoow

0 Pattanások, szepiök, arc-, es kézvorosseg ö
0 és egyéb arcbántalmak ellen használjon *

« KORZO „ÉVA“ ARCKENÖCSÖT ÉS SZAPPANT o
Piperecikkek, fésű- és IC OFÜ2-Ó PIAC^U^it. Q 

kefe-áruk nagy raktars v
ri000ooooi>aoocoe <e.-o • -"«•

HUJ ÜZLET!!
OARAI ÉS TESTVÉRE
FÉRFI- FIÚ-ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZ A 

:: ’ PIAC-UTCA 11. BIKA-SZÁLLÓ-ÉPÜLET, :: "
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcs^zabcüaral^

—----------

SZOMBATON
1923 november 3.
a KORZÓ-NAGYKÁVÉHÁZ

ünnepélyes 
megnyitása.

Ha‘snáljOid csak

«EETEOB
kávepotiélőt!

Jobb és kladósabb, 
mint bármely m á s 
gyártmány, leap ható
mimlenfnszerlizletbeit.

Lakkozott réz es nikkel
Lfl52BH5Zl»lE*ttEli,

Tét tör ás priselt
B U TO «V EKETEK,

épUletvasaláeok

mm UJOSNAL, Smüemi-ii. 2.
Telt also ing 21000 

ipái ÜáOfi ! alsónadrág 19000

Munkásod! K™*18 IS 
Révész áruházban Csapó-utca 2í

épület- és bútor- 
vasalások, réz­
lemezek kaphatók I

BAKOS issa.
Telefon 620.|Csapóit. 88.

Puska müvesmühclv
mcflnvitds!

Van szerencsém a n é közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy a L p d á n y i J és Tár s a 
puskámüvés cégtő« kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-u sarok) 
alatt puskumüves műhelyemet 
ujlml megnyitottam. Minden e 

szak inaira vb go javításokat, 
ágyazásokat, átalakításodat, 
harnitá sokat szak szer uytrés 
jótállás mellett eszkoTlök.

A n. é. közönség skives párt­
fogását kérem

Nagy István
puskámé«»,

Vár-utca 9. sz.
Egy tanuló felvétetik.

linóleum áruházban
***** - a— ssztalravaló linóleum,

m legoksább árak mdtet,

" " — "*E«ci joz*í.e..u.t s? Telefon 9-63.HAAS MPÓT T£. mmm « «
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 150 korona, minden további szó 
lf, kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 200 korona, minden további szó 
20 korona. Vastag betűkből s/.etielt szavak kétszeresen szainil
■moh:5r>ti»s-hjc; *aupr '»y* * / • iVZV- '«»O'' rW9' 'WX*' <60»’ WÍ1P"

V E T E I,
■#iWKtS9äBKW*8Sk ««£5 l »aiWWefc

Öcstessat, csontot
legmagasabb naptárban 
vásárolok. Használható 
vasat kovácsoknak, laka­
tosoknak jutányos áron 
adok, állandóan legna­

gyobb választék
Fischer, Szoboszlőí-ut Z¥.

Telefon 8—59. 
Apró

gyógyszeres üvegeket jó 
áron vásárol a Parfü­
merie Ilona, Szent Anná­
idén 1.

VT*-*, \ Íip.id

ELADAS
«■jgf tiiminifiwníiffT) huh raare

Schmoll
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
lesték üzletében Piae-u 
10., Bikával szemben

Faszén,
kőszén, tüíR-
gipsz állandóan kapható 
Grün leidnél. Csapó-utca 
16. Telefon 982 '

Eladó házak
beköltözhető 3—5 szo­
bás, parkettes. fürdőszo 
bás lakásokkal. Máté- 
íroda, Szécbenyi-utea 55.

Száraz Utzil&l 
azonnnal házhoz szállít 

Unió fatelep lspotalv- 
telep 1. Tele fon 7—79.ír
tűzhelyek és használt 
tűzhelyek, kályhák kap 
hatók. Tanuló fizetéssel 
felvétetik. Piac-utca 66 
Fekete Lakatos.

Kőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi és házi Iil­
lésre. Bánya Disznós- 
hurvát, Kazincz cs Kuzi- 
tyán. Fa- és szénkeres- 
kcdclmi vállalat Dch c» 
ezen, Csapó-utca 28. Te­
lefon 419.

Szováíi cserép
azonnali szállításra és 
raktárról legolcsóbb ár­
ban beszerezhető Rosen - 
teld építkezési anyagok 
telepén Salétrom u. 12.

Ondódon
5—30 kát hold elsőosz­
tály u föld, városhoz kö 
zel, eladó, — Értekezés 
Simonyi-ut 17._______ _

Hencserek, 
plüscli díványok, mat- 
rácok készen kaphatok 
Précz kárpitosnál, Hat­
van-utca 41.

Portlandcemuat. 
mozaik lap legolcsóbban 
a Dcbreczeui Mükőgyár 
rt-nál Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható._______ _

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bú­
torosnál, Simonffy-u. 31

Építkezési
anyagok,

portlandoement, fedél : 
emez, cementlap, kút- 

gyűrűk, beton-kavics és ' 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában. 

Károly Ferenc József ut 
3 Margit-füi'dó mellett 

Városi iroda Hatvan • 
utca 7. Telefon 308

Retort»
biikkfasxén

megérkezett. Belföldi és 
porosz kőszén, kovács 
Kőszén, hasábos és aprí­
tott tűzifa üabányi Sán 
dór utóda cégnél, Csapó 
utca 28. Telefon 149.

Kátránypapirt 
Bészler és Dávid

'Ivaskorcskedésébcn Piac- 
utca 7. a. Kossuth szo 

i bor mellett vegyen. fuz- 
helyek, ÍÜ*,tcsövek 

üstök, vedrek nagv rák­
jára . Tulajdonos Dávid 

j! Jakab.
Bútorokat

a legolcsóbban Hausner 
Simonffy-utea 2/o bár­
házi bútorüzletében szc 
rezheli be,

Kés j héricsévé k 
pilis szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, hörgarnitrrák 
készen Debreczenszkv 
kárpitosnál, Halköz 8 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Mindenféle
jókarban levő buio:oh, 

kenéséi'" k. vaságyak 
thoricttszékek Ír-gok,sóh 
ban Pribilnél, Hatvan -
utca 34

Kész hálószobák 
fehérre zománcozva cs 
más vegyes bútorok ál 
landóan kaphatók. Grósz 
Sámuel, Domb u. 20

Iskolás-
leányok

az összes kézimunka ■ 
anyagokat olcsón szerez­
hetik be Szilágyi Lajos, 
kézimunka és mübimzö 

vállalata Debreczcn, 
Széchcnyi-ulca 1,

Szováti cserép
cserép gyári árban meg­
rendelhető és raktáron 
állandóan kapható, n.e.z, 
porllandcement jutányo­
sán beszerezhető. Weis/, 
Bocskay lér 2, DMKPT 
vei szembej;,

Kittinő minőségű 
cserép es tégla kap 

kiipható. Szikszay féle 
téglagyár és Betűs, 

Zöldfa utca 8.
2 pár

lószerszám eladó Üvgen 
feld-t3V 7 szára.

Nagyon szép 
mű tele hálószoba uj, 
olcsón eladó. Minden­
féle mii és egyszerű bú­
torokat é< egyéb a«7.ta,05 

munkákat elvállal 
Schvarcz m»asztalos, 

Hatran-utca '34._______
Avd'á-.sYUt 29. 

Sestakcrt újonnan épült 
léli nyéri lakásra alkat 
más beköltözhető villa, 
melv áll 3 szoba, elő 
szoba, ii véges ve vaun », 

konyha, éléskamara, 
núice és mellékhelyisé­
gekből eladó, esetleg 
IVstkörnvékivel ele se 
rélhctő. Értekezni hely­
színen .

Aszokhordók
1923. évben hitelesítve 
olcsón e’adók. Széchc 
nyl-utca 13.__________

Tőzsdei
papírjaimat (Fornér. 
Csehbank. Mercurfa sji ) 
riadnám szabadkézből. 
Cím a kiadóhivatalban.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt. brilliáns-L zr> 
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2, szám,

1 emelet. _______
Etittgorák, 

heg ad ük, vonöstwiv-t-®
rek javítását elvállalom. 
Táska, Bethlcn-iitca 27.

Tiszta
üvegeket állandóan ve 
szónk • Füszcrkerí'.ske- 
delml rí, Piac utca 41.

C apó
utca 67. Báiiut József 
asztalosnál bútoruk, 
konyhaberendezések 

■ ak táron.
Miuilenrö,'» 

kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó fize­
téssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utea I

írod,<1
gyakornok, jó hússal, 
rétvételik Adorján és 
Mac del l'űszernagykr-rcs 
kedő cégnél

Bejáró
takarítónő november cl 
sejére felvétetik Arany 
János utca 4 , földszint

Felöltök

Bundák

Ruhák

^DBUREOEN
/'jLsö.teäPÄi.m

hifii ló fin
felvétetik Révész Lajos 
cégnél, Piac u. 75 sz.

Intetllgnns 
német kisasszon\', min­
den üzleti ágban járta,, 
a kisz'-lgálásb <n nagyon 
ügyes, keres a vidéken 

inegfele ő á List, segít 
a háztartásban, is ,,Sze­
rény igényű“ a kiadó 
hi valid on.

í Kifutó

fiút vagy

leányt
felvesz »

HEGEDŰS ÉSSÁVDOH
il. nyomdát osztálya,

PIAC-UTCA 49

VEGYES
wanyali

..: tislöl, briisióttsos a 
legmagasabb árban vá- 
-ároí "Káint ékszerke­
reskedő, illáit ulea 18 , 
I am. Telefonálvdsi'f. 

házhoz megy. 
Telefoaszátn 624_

íílsfnre&áti. 
berlini «tpkakészités. 
Mindennemű cmisap-

kák, gépeli kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek, Finom sapkák kő 
szett is kaphatók Szé­
chenyi-utca 16 , kereszt 
épület.

EtekttK
elektrotechnikai váll Mai. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csetigőbercnde- 
zésekot, javításokat leg- 
jutányosübbau készít. — 
Debreczcn, Hatvan-utca 
2., 1. cm. Telefon : 805.

Márványlap
cs gázkályha, alig hasz­
nált eladó. Hatvan utca 
16 ‘ .

ltellczay kalapos
Piac/ utca 38.. hátul az 
udvarban. Mindenféle 
kalapok javítását és fes­
tését elvállalom.

Elektromos
gépek, villanymotorok 

dinamókat tekercsel, 
javít, vesz, elad, cseré! 
Villamos szerelési anya 
gokat és izzó lámpát a 
legolcsóbb napi árban 
s/áil't Földvári. Dehre- 
ezcp.i Első Elektrotech­
nikai gyár Debrerzen, 
Széchenyi-utca 55 Tele 
on 168.
IPfeUnkatőző üstök, 

mosó és cserüslök ké­
sze,-! legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi árou 
vesz. Tanulót felvesz.

.ló
kóser házikoszt kapható 
Neumann, Jökai-u 32.

Önt
is érdekli: Bárhol hirde­
tett álaknál olcsóbban 
készít fényképeket Ber- 
zeki műterme, Piac-utca 
38. sz. Próbálja meg1

Legoíesöübeu
fest és tisztit Weis/, 

kelmefestő, Arany János- 
utca 9. Gyász eseten 24 
órán belül készülnek.

Nickelezóst, 
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb Pongrác/ 

mülakalosság, Domb- 
utca 20. Tanuló félve 
tetik^ _________

Kun József
kis cs raüszermüves, 

Szccheayi-ulca 1

Értesítés!
A Hegedűs Áruház november hő 15-én megszűnik, 

teljes árukészletét minden elfogadható áron elárusítja.
Saját érdeke mindenkinek ezt a kedvező alkalmat 

kihasználni !
Teljes tisztelettel

w

Hegedűs Aruház
Debrerzen, Piaez-u. 47.

Nyomatúit Hegedűé es Saudui u odaírni es tiyumdai t óat vény társasig kónyvuyoiadajaha i. Piac-utca 19. **mu.


